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MONTAGEM DE MÓVEIS 

 

Não importa se é você mesmo que vai colocar a mão na massa, se já 

tem prática ou se vai contratar um profissional. Cuide para que todas as 

instruções dispostas no manual sejam seguidas corretamente e de forma 

seguida! É importante também, usar todos os recursos para garantir a sua 

segurança: parafusos, ferragens e cola. Isso vai assegurar que o móvel 

sustente corretamente todos os equipamentos que você possui. O manual 

também tem a vantagem de contar com o desenho específico de todas as 

peças. Antes de começar a montagem, compare os itens com as peças reais, 

verifique tamanhos e a forma correta de usá-los. Se o manual disser “que a 

cola do tipo A” é a mais indicada para ser usada em tal móvel, nada de querer 

“simplificar” unindo as peças com parafusos! Afinal, erros de montagem podem 

comprometer e muito a vida útil dos móveis novos. Pra quê complicar?  

 

LEMBRE-SE: Qualquer dúvida que surgir, sempre verifique se a informação 

que você precisa está descrita no manual. Qualquer dúvida ou problemas de 

falta de informação, procure a assistência. 

  

 

 



Para facilitar um pouco o processo de montagem de móveis, criamos um 

guia rápido, para você acompanhar antes (e durante) toda a montagem do seu 

móvel. Mas não esqueça: tudo o que está descrito abaixo é bastante útil, mas 

seguir o manual de montagem ainda é o mais seguro! Parafuso e martelo em 

mãos? Então vamos lá! 

  

   

Organizando as coisas 

  

Como já dizia a minha mãe (e hoje sou obrigada a concordar), 

“organização é tudo!”.  Assim que receber suas caixas para a montagem, 

experimente abrir as embalagens e, de acordo com o manual, coloca-las em 

ordem de montagem. Com tudo já devidamente separado, os passos seguintes 

acabam ficando mais fáceis.. Lembre também de organizar o Kit ferragem e 

verificar o número de peças necessárias. Não veio o kit ou o número de peças 

é menor do que o esperado? Solicite assistência! 

 

Montando o móvel novo 

  

Bom, com tudo já devidamente separadinho, é hora de dar início à montagem 

dos móveis! Coloquei aqui alguns tópicos que certamente o ajudarão a 

entender melhor o processo. Olha só: 

1 – Separe as peças que serão utilizadas 

2 – Siga cada passo na ordem indicada exatamente na forma com que são 

sugeridos pelo manual. 

3 – Para garantir o encaixe perfeito entre as peças, sempre que iniciar uma 

nova fase, confira no manual de montagem. 

4 – Observe marcações e/ou numerações diferenciadas nas peças. Elas 

geralmente indicam a posição e o encaixe exato. 

5 – Se o seu móvel for montado no chão, certifique-se que todos os parafusos 

estão bem presos para só então você colocá-lo de pé. 

6 –  As costas do seu móvel devem ser bem fixadas e pregadas. Elas 

proporcionam a estabilidade do móvel e o seu esquadro.  

7 – Assim que seu móvel estiver no local definitivo assegure-se de nivelá-lo. 



 

 

 

  

Não se sente preparado? 

  

Os montadores de móveis cadastrados atuam por região e passam por um 

padrão de controle de qualidade que é feito por vocês aí de casa: 

 

Passos 

 

1 

Planeje os armários. A profundidade padrão é de 60 cm, com os móveis em si 

medindo 57,5 cm para permitir uma aba de 2,5 cm na bancada superior. A 

altura padrão é de 90 cm, com os armários tendo cerca de 86 cm para dar 

espaço ao material do balcão. Para os armários aéreos, adicione cerca de 60 

cm à altura da bancada. Todo o espaço que sobrar entre essa distância é o 

teto é livre para os armários aéreos. A largura pode medir de 30 a 150 cm. 



Considere sempre o tamanho das portas que quer e pode comprar ao planejar 

essa dimensão. 

 

2 

Corte as laterais. Faça as peças laterais usando um compensado, MDF ou um 

laminado adequado com 2 cm de espessura. Como as laterais não serão 

vistas, a aparência do material não importa, somente a força e a durabilidade. 

Esses painéis terão 86 cm de altura e 57,5 cm de largura. Prenda os dois lados 

juntos e use uma serra tico-tico para cortar um recuo de 7,5 x 14 cm em um 

dos cantos, que será seu canto frontal inferior. 

As medidas dos armários aéreos devem refletir seus gostos pessoais. A 

profundidade padrão está em torno de 30 e 35 cm. A altura depende do local 

em que você deseja colocá-los e da altura do teto. O recuo é desnecessário 

nesse caso. 

 

3 

Corte o fundo. A peça inferior terá 60 cm de profundidade, mas a largura 

dependerá das dimensões da cozinha. Essa medida deve incluir a largura que 

será adicionada pelas peças laterais dos dois lados. 

Novamente, para os armários aéreos, a profundidade ficará entre 30 e 35 cm, 

não 60 cm. Você deve cortar duas dessas peças para cada armário aéreo. 

 

 

4 

Corte os quadros frontal e traseiro. Use uma madeira de 19 x 140 mm e corte 

duas peças para a largura do painel inferior. Pule este Passo se estiver 

fazendo armários aéreos. 

 

 

5 

Recorte os dois reforços superiores. Corte mais duas peças da mesma largura 

para manter as extremidades de cima juntas. Pule este Passo se estiver 

fazendo armários aéreos. 



 

6 

Corte os quadros frontais. Eles serão montados como uma moldura e vão 

compor a parte principal dos armários, que fica à vista. Por isso, devem ser 

feitos com uma madeira que você ache bonita. Bons tamanhos, dependendo 

da parte da face e do estilo que você deseja, incluem 19 x 38 mm, 19 x 64 mm 

e 19 x 89 mm. 

7 

Una os quadros da base ao fundo. Alinhe-os e cole-os para que um lado plano 

fique rente à borda inferior, e o outro a 7,5 cm da borda frontal. Em seguida, 

usando juntas de topo, passe um parafuso pela base do armário até a borda 

dos quadros. Fazer furos guia é uma boa ideia. 

 

8 

Junte as laterais ao fundo. Cole e depois prenda, novamente com juntas de 

topo, os quadros laterais à base e à estrutura do fundo, encaixando o recuo na 

lacuna formada. Todas as bordas devem ficar bem encaixadas. Os grampos e 

as ferramentas de medida de ângulos podem tornar essa tarefa mais fácil. 

 

 

9 

Prenda os painéis laterais. Em seguida, cole e prenda (com mais juntas de 

topo), o painel traseiro para que ele fique rente à parede. O painel superior 

deve ser colocado de modo que fique junto à bancada depois que ela for 

colocada. 

 

10 

Pregue o painel traseiro. Meça e aparafuse uma placa de compensado de 1,5 

cm de espessura no lugar. Uma mais grossa será necessário para os armários 

aéreos, como um MDF de 2 cm. 

 

11 



Reforce as juntas. Agora, fortaleça todas as junções com reforços de canto e 

parafusos. 

 

12 

Instale as prateleiras. Meça, marque e nivele as posições de pelo menos quatro 

suportes de canto (dois de cada lado). Em seguida, deslize as prateleiras. Nos 

armários aéreos, espere mais um pouco. 

13 

Adicione os quadros frontais. Monte-os em uma só unidade, como se fizesse 

uma moldura. Você pode usar juntas planas ou deixá-las esquadrinhadas. 

Juntas com cavilhas ou de caixa e espiga devem ser usadas, de acordo com 

seu nível de habilidade, para unir as peças. Pregue e chanfre os pregos para 

prender a face completa ao armário. 

14 

Posicione os armários. Coloque-os no local correto. Aparafuse pelo painel 

traseiro até as vigas da parede para prender o móvel no lugar. Os armários 

aéreos podem precisar de mais apoio, como suportes em L que podem ser 

cobertos por um roda-banca, caso você pretenda colocar itens pesados como 

pratos dentro deles. 

15 

Instale as portas. Coloque-as nos quadros frontais, como recomendado pelos 

fabricantes delas. Você também pode instalar gavetas, o que é um pouco 

complexo e não é recomendado para iniciantes. 

Dicas 

Todas as lâminas do equipamento usado devem estar afiadas e bem presas no 

lugar antes do uso. 

Primeiro ele colou as fitas de acabamento nas bordas da madeira, porque 

como ela vem cortada, vem sem acabamento. Depois montou a caixa. 



 

 



 

 

Depois instalou as dobradiças e as portas 

Aqui dá para ver o acabamento das bordas. 



 

 



 

 



 

 

Instalado e com os puxadores. 



 

 

Coube bastante coisa, guardei ração e produtos de lavar roupas. 



 

 

Nessa foto dá para ver bem como penduramos (foi pelas laterais e as peças 

são como pequenas mãos francesas de três parafusos) e não colocamos 

"fundo" (não achamos necessário para este móvel) 



 

Usei plástico transparente para evitar que os produtos vazem e estraguem as 

prateleiras. 

 

 Combinou super bem com os outros móveis da cozinha, amei! 



 

 

Passo a Passo de como fazer armário de caixotes 

 

Material necessário: 

 

– caixote de madeira 

– tinta acrílica diluída em água, aqui na cor verde 

– tinta látex branca 

– cola branca 

– pastilhas de vidro 

– azulejos já cortados, em três cores 

– lixa para madeira número 50 

– rejunte de azulejo 

 

Passo a passo da prateleira ou armário: 

 

Lixe todo o caixote para tirar todas as imperfeições. 

Depois pinte com tinta branca, formando a base do trabalho. 

Deixe secar e passe a tinta verde, vá pintando e passando um pano para tirar o 

excesso e dar um efeito de manchado. 



Quando a tinta secar faça o desenho que você escolheu. Busque moldes de 

sua preferência. 

Coloque o caixote de lado e comece a montagem do mosaico. 

Começando pelo miolo da flor: passe cola e coloque os azulejos cortados da 

cor desejada. 

Faça o mesmo nas pétalas com azulejos de outra cor. 

Preencha todas as pétalas e folhas. Na lateral da caixa, faça detalhes colando 

pastilhas de vidro de cores diferentes. 

Prepare o rejunte, conforme instruções da embalagem, mais não pode ficar 

mole, tem que ser pastoso. 

Coloque uma luva e vá espalhando o rejunte por cima. 

Preencha todos os espaços, inclusive nas laterais. 

Limpe com a própria mão e tire o excesso do outro lado. 

 

 

Armário de cozinha: medidas, ferramentas e materiais 

O armário depois de pronto medirá 92 x 35 x 55cm (A x L x P). 

Não se acanhe em alterar essas medidas caso seja necessário 

 

Agora você vai me perguntar: sim Robson, e como eu faço pra ter os recortes 

de MDF? 

Todas as grandes lojas de artigos de madeira e/ou Home center  vendem 

placas inteiras ou recortes nas medidas que você precisar… Sim! Isso significa 

que você vai poder sair por aí fazendo pequenos móveis em casa e 

economizar uma grana! 

 

Medidas dos recortes de MDF: 

2 recortes de 85 x 35cm (servirão como laterais do móvel) 

1 recorte de 55 x 35cm (servirá como base do móvel) 

3 recortes de 51 x 35cm (servirão como prateleiras internas) 

4 recortes de 51 x 5cm (servirão como “amarração” do móvel nas 

extremidades) 

  



Lá em casa utilizei mdf de 18mm de espessura, se você desejar pode optar 

pelo de 15mm (mais fino que isso não recomendo). 

  

Olha só o móvel novamente pra você começar a identificar as partes: 

 



  

Ferramentas necessárias: 

parafusadeira (se você não tiver, substitua por chave de fenda/philips) 

furadeira e broca beeem fininha para facilitar a colocação dos parafusos 

trena 

  

Materiais necessários: 

 

os recortes de mdf nas medidas fornecidas 

parafusos “cabeça chata” 4 x 12mm (para prender as rodas) 

parafusos “cabeça chata” 3,5 x 35mm (para montagem) 

4 rodas (tamanho total de 7cm) 

1 puxador de sua preferência 

2 placas de pastilha de vidro – opcional (cada placa mede 30 x 30cm) 

cola de silicone (opcional) 

rejunte comum na cor desejada (opcional) 

  

Armário de cozinha: montagem 

A montagem é tão simples e intuitiva que nem vai dar pra eu fazer muita 

graça… 



 

  

Passo 1: identifique o recorte de 55 x 35cm (base) e o parafuse (com o 

parafuso 3,5 x 35mm) a um dos recortes que mede 85 x 35cm (lateral). Você 

formará um “L”. 

Parafuse o outro recorte (do tipo lateral) e forme um retângulo aberto em um do 

lados (esse lado aberto será a parte superior onde ficarão os temperos). 

  



 

  



Passo 2: parafuse na parte superior do retângulo (a que estava aberta) dois 

recortes que medem 51 x 5cm (um de cada lado). 

Esses recortes funcionarão como barras de proteção para que os temperos 

não caiam no chão depois de pronto. 

 



  

Em seguida parafuse a primeira prateleira interna, imediatamente a baixo dos 

recortes de 51 x 5cm que servirá como fundo de apoio aos temperos (o que 

aparece com as pastilhas na foto). 

 



  

Passo 3: parafuse os outros dois recortes de 51 x 5cm bem na parte de baixo 

do móvel (servirá como proteção do itens da prateleira de baixo, além de dar 

mais sustentação ao móvel). 

Parafuse as outras duas prateleiras internas (com espaçamento  de sua 

necessidade). 

 

  

Parafuse as rodas utilizando os parafusos de 4 x 12mm no fundo do armário e 

o puxador. 



 

  

Como opcional, você pode aplicar pastilhas de vidro na parte superior (onde eu 

apoio os temperos). 

As pastilhas foram fixadas com cola de silicone (a maior invenção da 

construção) e rejuntadas com rejunte comum (preto). 

 



  

Se você reparar utilizei mdf branco e depois de pronto pintei com tinta esmalte 

(base d’água) para se igualar aos outros armários. 

 

 

 


